



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 1 ноября 1931 г.

К НОВОЙ ЖИЗНИ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

Только вместе мы можем победить террор

ЗАЯВЛЕНИЕ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ БАШКОРТОСТАН М.Г.РАХИМОВА ПО ПОВОДУ ТРАГИЧЕСКИХ СОБЫТИЙ В СЕВЕРНОЙ ОСЕТИИ

Народ Башкортостана шокирован этой варварской, бесчеловечной акцией. Те, кто это совершил, - просто нелюди. Не могут называться людьми убийцы детей. И нет ничего, что могло бы оправдать этих убийц.

Никто в мире не остался безучастным к этой трагедии. И наша республика обязательно окажет любую помощь, в которой сейчас нуждаются пострадавшие. Мы просто обязаны проявить человеческое внимание к людям, пережившим такие потрясения. В том числе мы готовы принять их в наших многочисленных санаториях и на курортах, где они смогут попытаться забыть о том, что с ними произошло.

Для того, чтобы уменьшить риск повторения подобного кошмара в будущем, недостаточно усилий Президента страны, армии и спецслужб. Война объявлена всем нам, каждому гражданину России. Я призываю жителей республики быть бдительными и осторожными.

Однако отдельно я должен призвать многонациональный народ Башкортостана сохранять сложившуюся у нас веками межэтническую терпимость. Нельзя обвинять во всех бедах какуюлибо часть российского народа, потому что у бандитов и их покровителей нет национальности.

Только вместе мы можем победить террор.

МЫ С ВАМИ, ЛЮДИ ОСЕТИИ

Айбулат Юнусов.

События, произошедшие в северо-сетинском городе Беслане, потрясли весь мир своей варварской и бесчеловечной жестокостью. Сегодня этот город пропитан кровью, горечью, болью, слезами, местью и страхом. Для тридцатитысячного Беслана, где все жители знают друг друга, имеют общих знакомых и родственников, произошедшая трагедия измеряется особыми масштабами. Абсолютно у каждого, кто пошел 1 сентября на торжественную линейку в школу №1, погибли или ранены близкий ему человек. Случившиеся события — это общенациональная трагедия, которая заставила осознать каждого, что терроризм, подобно всепожирающему чудовищу, не жалеет никого: ни мужчин и женщин, ни стариков и детей. Нельзя привыкать к терактам, жестоким преступлениям террористов. Страдания и слезы детей из Беслана должны быть напоминанием всем, что гидру терроризма необходимо уничтожить.

Не сомневаюсь, что трагическая гибель мирных жителей в Северной Осетии не могла никого оставить равнодушным и у нас в районе. Во всех учебных заведениях района, будь то школы или среднеспециальные учебные заведения, с негодованием учащиеся обсуждали "кошмары 1-3 сентября", где пострадали их сверстники. В Аксайском горном колледже, ПУ-110, всех школах проходят в эти дни траурные линейки, классные часы, беседы под общей темой "Молодежь против террора". Повсеместно проводятся инструктажи по правилам поведения в чрезвычайных ситуациях, т.к. последние события показали, что любой населенный пункт, учреждение, дом могут стать "полем" боя. А самое страшное — это пассивность людей, не думающих о бдительности и самозащите.

"Дети — это наше будущее, и "выродки", поднявшие руки на беззащитное детство, посягнули на будущее нашей страны", — вот общее мнение большинства людей нашего района.

Абдуллина Фирдаус Исакандаровна, детский врач: — Была потрясена этой трагедией. Это нелюди, а звери. У выживших детей психика получила надлом, это обязательно скажется на их здоровье. Всю жизнь их будут сопровождать отголоски страха.

Рашитова Фануза Салихъяновна: — зав. детским садом в п.Уфимский. — У людей, сотворивших эти злодеяния, нет ни веры, ни нации, их и людьми — то называть нельзя. Нет такой цели в мире, ради которой можно осмелиться принести в жертву жизни детей.

Бикбова Фирдаус Ахмадулловна, соц. педагог МПК "Нур": — Мы безмерно возмущены этими страшными событиями. Дети, посещающие наш клуб, очень переживали и сочувствовали своим сверстникам. Они были потрясены столь бесчеловечным обращением с детьми и плакали когда смотрели новости по телевидению.

Абдуллина Айгуль Фаритовна, методист Дома детского творчества: — Как человек, работающий с детьми, я просто не могла поверить, что кто-то способен так поступить с этими маленькими детишками, только — только начинаяющими жить. Потрясло то, что среди террористов были и граждане России. Думаю, что основа будущей безопасности страны в немалой степени зависит и от нас, педагогов, поэтому нужно уделять максимум усилий нравственному воспитанию детей, чтобы не могли появляться такие "монстры".

Туляшев Идрис Абдулкаримович, ветеран ВОВ: — Никогда за всю свою жизнь не видел такого, чтобы люди (а, точнее, нелюди) выступали не ради каких — то целей, а против самого священного на Земле, ее истоков — беззащитных детей. Я думаю, что фашизм и терроризм стоят в одном ряду самых страшных преступлений против человечества.

Сегодня все россияне оплакивают детей, жизни которых оборвались от рук бандитов-варваров, и сочувствуют их родным и близким. Да содрогнутся в наших сердцах и отзовутся острой болью неслыханные злодействия, произошедшие в Северной Осетии.

Те, кому не безразлична судьба пострадавших и кто хочет оказать посильную помощь, могут перечислить деньги на специальный счет:

Отдел социальной защиты населения администрации Хайбуллинского района
ИНН 0248001024
БИК 048073601
К/сч 30101810300000000601
Р/сч 40703810606530000060



№ 100 (9068)

ЧЕТВЕРГ

9

СЕНТЯБРЯ

2004 год

Урожай — 2004

НЕ УПУСТИТЬ ЗАВОЕВАННЫХ ПОЗИЦИЙ

Как и в прошлые годы, даже будь они неблагоприятными как нынче, земледельцы КСП "Красный доброволец" вырастили добрый урожай хлеба, в

по товарно-денежным ссудам на полевые работы.

Рассказывая о делах в хозяйстве, не мог его руководитель не отметить добросовес-

ти зимовку скота, получить в этой отрасли больше качественной продукции.

А сегодня ударные силы хозяйств сосредоточены на



среднем собирают по 20 центнеров с каждого гектара.

Общая уборочная площадь хо-

зяйства составляет 3220 гектаров.

-На сегодняшний день убрали хлеба на не более 1600 гектарах, — рассказывает, сопровождая нас по полям, руководитель предприятия Юлай Фазылович Кувандыков.

-Хотя засушливые весна и лето не позволили получить в целом ожидаемого урожая, но с полей, на которых произведен поздний посев, получаем удовлетворительный урожай — по 20 центнеров. В первую очередь это результат труда наших полеводов, их добросовестного отношения к выполнению большого объема работ в весенне-летний период.

В оптимальные сроки проведены были посевные работы, своевременно и качественно обработаны посевы. Надо заметить, хорошие виды на урожай и чистота хлебных нив была отмечена вице-премьером правительства РБ Ш.Х.Вахитовым во время посещения им нашего хозяйства. А то, что мы чуть позднее некоторых хозяйств приступили к уборке урожая — ничего страшного в этом не находим. Главное,

качественно подготовили зерноуборочную технику, зерноток со всеми механизмами, складские помещения. И вот в данный момент в нормальном рабочем ритме ведем уборочную стадию. Полностью завершили засыпку гороха, ячменя и овса на семена. Народная мудрость гласит: "Долг платежом красен", поэтому стремимся вести расчет

среднюю работу полеводов.

-Отлично трудятся наши механизаторы. На заготовке сена дружно и с чувством большой ответственности

поработали Николай Панифидин, Петр и Анатолий Беляевы, Ильдус Мамбетов, Роберт Билалов и Дамир Назаров. Благодаря их труду сена в хозяйстве заготовлено в достаточном количестве и хорошего качества. На стадии завершения закладка зеленой массы на силос. Механизаторы Галим Аминев на КСК-100 и Сахиулла Билалов на "Полесье" отправили в ямы по 50317 и 55400 центнеров сочного корма, перевезли по 17000 центнеров зеленой массы водители-камазисты Мухамед Алибасов, Ахнаф Билалов и Алексей Павлов. Также хочется выразить слова огромной благодарности руководителю МУП "Сельхозхимия" М.М.Буранчину — ежегодно коллектив этого предприятия занят на вывозке сельхозпродукции с полей хозяйства. Вот уже несколько лет подряд водители Мухамедалим Амирзов и Шамиль Кужин участвуют в полевых работах и показали себя исключительно добросовестными работниками. На

сегодняшний день они с кузовами своих автомашин выгрузили в ямы по 18546 и 16847 центнеров зеленой массы. Благодаря труду механизаторов и водителей, занятых на кормозаготовке, сумели создать качественный кормовой запас, а это, в свою очередь, дает уверенность благополучно провес-

туборке зерновых. На полях работают 12 единиц зерноуборочных комбайнов, 2 из них — из МТС "Башкирская". Лучших результатов добиваются Юрий Болотин, Айнур Сынбулатов, Юрий и Анатолий Мартыновы. Перевозку зерна с поля на ток бесперебойно обеспечивают водители хозяйства Гариф, Ахнаф, Рахал Билаловы и Мурат Сынбулатов.

-В этом году в порядке эксперимента испытывали сорт твердой пшеницы "Ника", — говорит далее Ю.Ф.Кувандыков, — на наших полях он показал себя хорошо, и в этот год на круг даёт по 23 центнера. Такой результат обнадеживает на перспективность его культивирования.

Не забывают в хозяйстве и о будущем урожае — ведется вспашка зяби, 250 гектаров полей заняты посевами озимой ржи, поля своевременно освобождаются от соломы, которая аккуратно складируется на кормодворе. Также идет подготовка животноводческих баз к приему скота.

— Радует то, что селяне осознают, что в добросовестном труде каждого улучшение экономического благополучия хозяйства, залог материального благополучия селян. А это значит, у хозяйства есть будущее. Единым стремлением — не упустить завоеванных позиций, трудаются полеводы СПК "Красный доброволец".

Талгат Ишемгулов.
Фото автора.

Семья — колыбель государства, кирпичик строительства общества. Крепкой будет семья, значит крепко будет и государство, так как надежны будут его тылы.

Проблемам материнства и детства всегда уделялось много внимания. И в нашей республике они являются приоритетными. Сегодня в каждой десятой российской семье воспитывают одного ребенка. У нас же, в Башкортостане, по итогам 2004 г., зарегистрировано более 50 000 многодетных семей, имеющих 3-х и более детей. Теперь в их число войдет и семья Гульназ и Салавата Искужиновых из с. Янтышево, у которых уже было трое детей, на днях пополнившаяся сразу двумя малышами — сыном Тахиром и дочкой Зухрай.

У нас уже есть две дочки и сын, но мы все вместе мечтали еще об одном ребенке. Дети просили братика или сестренку, муж мечтал о сыне и даже видел сон, что у нас родилась двойня. Теперь этот сон стал реальностью, — улыбается Гульназ.

Это уникальный случай для процесса родов, для медиков и для самой женщины, когда дети рождаются с таким весом (девочка — 3600 и мальчик — 3200) и роды проходят практически без осложнений. В этом и заслуга мамы, ответственно относившейся к рекомендациям врача в период бе-

ременности и, конечно, профессиональное мастерство Ф.Н.Аминевой, заведующей родильным отделением ЦРБ, врача акушер-гинеколога высшей категории, оперирующего хирурга. Отличника здравоохранения РБ, имеющей более чем 25-летний стаж работы в этой области. Помочь женщине пришли наши врачи Л.П.Гайдичар,

дети, и мама чувствуют себя хорошо.

Я рада, что из сложных родов мы вышли благополучно. Хотя в душе боялась этого момента, но верила, что все будет хорошо, была уверена в своих коллегах, в их квалифицированной помощи.

Работа в роддоме тяжелая, но очень благодарная. Хотя с кажды-

женщина получила право называться великим и добрым словом мама, — сказала Ф.А.Аминева.

На 1 сентября текущего года в стенах родильного отделения ЦРБ появилось 256 малышей четырех пары из них — двойни, каждому из них были вручены приветственный адрес и подарок от имени Президента РБ. Нашим

Демография

Каждая новая жизнь — это радость и гордость



Г.С.Рахматуллина, были готовы и реаниматолог и операционные сестры, но все закончилось благополучно, — рассказала А.Г.Каримова, врач педиатр, — и

ми родами уходит, какая-то невосстановляемая часть нервных клеток, но появляется гордость и радость за каждую новую жизнь, за то, что еще одна

же малышам, помимо подарков от Президента, были вручены комбинезончики от районного отдела образования и, конечно, цветы и детям, и маме, и врачам, забот-

ливые и умелые руки которых помогли малышам войти в большую жизнь без осложнений.

Светлана Сахно. Фото Ислама Узбекова.

Человек и закон

ПЬЯНСТВО — ДОРОГА К ПРЕСТУПЛЕНИЮ

парализованной супруги А. не было ни царапинки — смерть ее наступила в результате общего переохлаждения организма. Кстати, деньги, из-за которых гр. Б. решился на преступление, он в доме гр.А. так и не нашел. Результат преступных действий Б. был более чем трагичен — смерть двух беззащитных людей. Приговор суда был суров, но справедлив — 9 лет 6 месяцев лишения свободы с отбыванием в исправительной колонии строгого режима.

Или гр.Х. (1984г.р.), ранее судимый, не работающий. 20.01.04г. на свиноферме МУСП "Маканский" проявил небывалую дерзость и в состоянии алкогольного опьянения за неосторожно сказанное ему слово по поводу тюремных наколок, нанес сторожу свинофермы два колото-резаных ножевых ранения грудной клетки. Не успокоившись на этом, желая скрыть следы преступления гр.Х. обложил тело сторожа соломой и

поджег, как он посчитал, труп. Согласно заключения судебно-медицинской экспертизы смерть сторожа наступила в результате отравления углекислым газом. Приговором суда гр.Х. назначено наказание в виде 7 лет лишения свободы с отбыванием в исправительной колонии строгого режима.

В ночь с 9 на 10 февраля 2004 года в одном из домов с.Акъяр, гр.Б., обидевшись на слова хозяйки дома гр.И., справедливо назвавшей своего мужа алкоголиком, восприняв сказанное и в свой адрес, в состоянии алкогольного опьянения, накинув на шею спящий гр.И. шнурок, задушшил ее. После чего, как ни в чем не бывало, прошел в соседнюю комнату, где проспал на диване до приезда милиции. Суд назначил гр.Б. наказание в виде 6 лет лишения свободы с отбыванием в колонии строгого режима.

28.05.04 года в Акъярскую ЦРБ был дос-

тавлен гр.Р. с диагнозом: черепно-мозговая травма, ушиб головного мозга. 10 июня он скончался в реанимационном отделении больницы. Что же произошло? Гр.А. (1983г.р.), находясь в состоянии алкогольного опьянения, причинил гр. Р. телесные повреждения, несовместимые с жизнью. Приговор суда — 6 лет лишения свободы с отбыванием в колонии строгого режима.

Общим "лейтмотивом", содержащимся в обвинительных заключениях по данным делам, явилось то обстоятельство, что молодые ребята, совершившие эти преступления, находились в состоянии алкогольного опьянения...

Печально, что молодые полные сил и энергии ребята, только переступив за порог взрослой жизни, отнимая жизнь у других, губят свою молодость, совершая жестокие преступления в состоянии опьянения. Не думаю, что кто-нибудь из них, решился бы лишить жизни человека, будь он трезвым.

Ю.Аиткулов, следователь прокуратуры района.



Детский сад — первое звено непрерывного образования. И, следовательно, в дошкольный период закладываются основы экологической культуры, экологического сознания, позитивное отношение к природе, к себе, к окружающим людям. Без эколо-

Экологическое образование — главная часть воспитательной работы

гической грамотности нет здоровья нации.

В настоящее время существует большое количество экологических проблем с различными методами и приемами работы: занятия, дидактические игры, моделирование, проекты, фольклорный материал, экскурсии, экспериментирование...

Бурибаевское дошкольное образовательное учреждение №1 "Солнышко" имеет отличную начальную базу для деятельности и расширения экологической работы с детьми — это озелененная территория с насаждениями и цветниками, экологическая комната, живой уголок и групповые уголки природы.

Живой уголок, где имеются несколько видов полуагаев, канарейки, морские свинки, два вида черепах — это наилучший элемент развивающей среды.

Питомцы очень любят детьми и играют большую роль в воспитании эмоционального отношения к живой природе, в формировании навыков ухода за животными и растениями, побуждают детей заботиться о них и наиболее прости в содержании.

Живой уголок размещен в отдельной комнате, оригинально оформлен, насыщен комнатными растениями. Именно здесь преобладание зеленого цвета и тихая обстановка, завораживающие обитатели дают хорошую основу педагогам для организации интегрированных тематических занятий.

В настоящее время

на в районную больницу, и только благодаря стараниям врача Р.Р. Шариповой, старшей медсестры Диляры Ярмухаметовой, медицинских сестер Гулии Туальбаевой, Любы Куриновой и Альмиры Исякаевой я вскоре встала на ноги. Хочу выразить слова сердечной благодарности за их чуткое и внимательное отношение к больным, нуждающимся, порой, в ласковом взгляде, теплом слове. Спасибо Вам, наши ангелы хранители — счастья вам во всем, семейного благополучия и всего наилучшего в жизненном пути.

Хадия Турумтаева.

С.Байгускар.

многие ДОУ реализуют новые идеи и создают оригинальные элементы развивающей среды, например, экологические комнаты. Наш коллектив, при создании развивающей среды экологической комнаты, использовал созданные собственными руками макеты экосистем (пустыня, лес, степь), изготовлен карты материков в детском видении (Европа, Антарктида), макеты экозон с использованием мха, камней, веточек (грибник), состави-

ли экологическую карту ДОУ, календарь погоды и макет детского сада.

Макеты (муляжи) насекомых, пресмыкающихся, диких и домашних животных, птиц, динозавров дополняют оформление экосистем.

Помимо перечисленного педагоги стараются широко использовать летний период для организации и проведения экскурсий в поле, на берег реки.

Если в живом уголке или экологической комнате можно провести комплексное занятие, наблюдения, то в мини-уголках во всех группах можно поухаживать детям за растениями, поработать с природным материалом, позэкспериментировать с песком, камнями, водой, посадить мини-огород.

Пока функция экологического образования возлагается на воспитателей и из опыта работы педагогов мы считаем, что экологическое образование является одним из главных направлений в воспитательной работе с детьми, поэтому хотели бы чтобы в каждом детском саду был специалист — эколог, который координировал всю работу в области экологического образования.

ДОУ №1 "Солнышко" в 2003 году участвовало в республиканском конкурсе живых уголков и республиканским детским эколого-биологическим центром МО РБ награждено Дипломом.

С.Хисматуллина, старший воспитатель ДОУ №1 "Солнышко" п.Бурибай.

Древние вековые корни – вот о чем вспомнит каждый человек, когда речь коснется культуры, языка, традиций его народа. И только тот духовный стержень, заложенный издревле в мицошущение народа, способен сохранить, удержать в человеке тягу к доброму.

Тамара Юлдашева,
писательница.



Салима Байгильдина.
Фото Ислама Узбекова.

И счезнувшие деревни... Стертые страницы истории... Сколько их насчитывается на нашей необъятной Родине; Сердце сжимается проезжая эти местности. Посреди бурьяндов то там, то здесь торчат камни — остатки фундаментов, которые молча хранят воспоминания о былом, о хорошем.

Нашему поколению название "Сукрак" больше напоминает те самые знаменитые "сукракские вишарники" — заросли дикой вишни. А ведь была здесь красивая деревня под названием "Сукрак".

— Первые переселенцы деревни были выходцами деревни Искужа Зилаирского района, — так начал свой рассказ наш интересный собеседник Сагидулла агай Файзуллин, выходец из этой деревни. — По рассказам дедушки, отца в то время было всего 18-20 дворов. А деревня носила название Абдулмамбет. В ложбине двух гор изпод большого камня бьют родники, которые

носят название "Ак кохок" и "Кара кохок". Ту, между этими родниками, местность, из-за не-проходимой грязи называли "Сукрак". Слово "сукрак" на башкирском языке имеет значение комки засохшей грязи, земли.

В прошлом рассказывали такую легенду о происхождении назва-

ние дороги, загнал лошадей по этой топкой дороге и застрял. Когда вместе с кучером вытаскивали тарантас, он был в страшном гневе и выразил свое зло на людей, которые заселились в этих краях словами, мол, что за люди заселились в этом сукраке, то есть в грязи".

Здесь была деревня Сукрак



ния деревни Сукрак. Приблизительно в 1880-85 годах по этим местам проезжал богатый татарин на тройке лошадей. Он был в белом костюме, в хромовых сапогах. Его кучер, не зная здеш-

В книге Минсылу Усмановой "Имя отчей земли", где собраны материалы историко-лингвистических исследований топонимами бассейна реки

1920 году на 40 дворов насчитывалось 200 жителей, в 1939 году — 146 жителей (УГИА РБ, фонд 138).

Корни и крона

Таштугай — колыбель фольклора и легенд. Хотя у историков мнения расходятся, но с этим названием связаны многие исторические сведения нашего народа.

"Таштугай" — одна из лирических песен башкирского народа о судьбе девушки, выданной замуж за непробудимого и уважаемого на чужбине. Тоскуя по любимому, девушка бросается в реку и погибает.

Ай, Таштугай! Унылый край ветров!

На голом месте птицею кричу.

Я выросла в горах, среди цветов

Чем горе здесь, в степи, я облегчу? —

поется в этой песне.

Вблизи села находится знаменитое место — "Кунсылу ташы". Уникальным памятником природы объявлены "Таштугайские горы".

А самое большое богатство деревни Таштугай — это его люди, бережно хранящие ее историю, безгранично любящие и преданные своему краю. С кем бы мы ни общались, с их слов мы поняли: они бесконечно горды тем, что они — таштугаевцы.

ТАШТУГАЙ — КОЛЫБЕЛЬ ФОЛЬКЛОРА И ЛЕГЕНД

Беседуем с одним из достойных сыновей Таштугая Рахимом Рауфовичем Субхангуловым — хранителем истории села.

— У меня находится самая дорогая реликвия — шежере рода Тунгаур, составленный еще в 18-19 веках, на старо-турецком языке, — начал он свой рассказ. — Нам известно, что этот шежере еще в 19 веке передал Утяшев Госман Субхангулову Абдулмену. Он умер в 1959 году (в год моего рождения). Оставил он шежере моему отцу Субхангулову Рауфу Даутовичу.

В начале 70-х годов Утяшев Абубакир (д. Искужа, Зилаирского района) и Каримов Билал (с. Подольск) перевели его на башкирский язык. В 1995 году в д. Таштугай проходит праздник "Здравствуйте, односельчане". На этом празднике в торжественной обстановке Рауф агай Субхангулов вручает дорогую реликвию сыну Рахиму маленькому внуку —

Газинуру. С тех пор он и хранится в доме Субхангуловых. Теперь Газинур 10 лет, он отличник учебы.

— Газинур, когда вырастишь, выучишься и уедешь из родного села, кому оставишь шежэрэ? Ведь родословная должна оставаться в селе? — задаю ему такой вопрос.

— Шежэрэ я никому не отдам, буду жить в родном Таштугайе. Выучусь и обязательно вернусь. А шежэрэ передам только своим детям и внукам, — так, вообщем-то, и для меня, похоже, и для Рахима Рауфовича неожиданно прозвучал его твердый ответ, но в глазах отца мы увидели гордость за сына.

В Таштугайской школе, где работает учителем Рахим Рауфович, изучение своей родословной — одно из направлений воспитательной работы в школе.

Дети, в первую очередь, должны знать свои корни, только

Корни и крона

Сакмар есть и другие сведения.

"Сукрак" — не официальное название бывшей деревни Абдулмамбет Орского уезда Оренбургской области. Название восходит к древнетюркскому слову "сукрак", в значении "источник, родник".

В архиве Уфимской губернии впервые упоминается деревня Сукрак в 1866 году, где зарегистрировано 16 дворов, 122 человека.

В 1900 году — 28 дворов, 149 человек, в

В годы Великой Отечественной войны из деревни на фронт ушли 24 мужчины, 12 из которых остались навсегда на полях сражений. С победой вернулись Аблаев Ильгаметдин, Аблаев Хайрулла, Аблаев Сайфутдин, Аблаев Юмабай, Бураншин Мухаметьян, Баязитов Ахметьян, Гумеров Салимгарев, Файзуллин Даудетша, Файзуллин Ахмет, Мамбетов Хиатулла, Мамбетов Салихьян, Кульбаев Абдулхак.

Время неумолимо. В 2002 году умер последний фронтовик деревни Сукрак Аблаев Ильгаметдин.

В 50-е годы деревня Сукрак была признана неперспективной. Многие жители переехали на местожительство в с. Подольск, а часть в д. Валит. К

Чтобы познать человечество, надо познакомиться с собой. Спросить себя: кто Я? зачем Я?

Для чего я пришел в этот мир?.. Нравственные ценности в обществе накапливаются и проверяются многими поколениями. Семья во все времена оберегала эти ценности, разрушенное восстанавливала, передавала новому поколению. Очень важно сегодня под управлением родителей вести поиск нитей, которые "связывают" ребенка с его родом, родиной.

Моя нация, мой род, мой дом, мои родители, моя береска под моим окном. Я это понимаю, люблю, ценю, горжусь, защищаю. Но и таких "Я" должно быть много.

Т.А.Резанова, учитель АСШ №2 (из выступления на августовском совещании учителей)

Корни и крона

дах. Оказались они двоюродными братьями — Вадим Салаватов и Ильдус Байгускаров. Вот тут я решила проверить учителей и обратилась к 8-класснику:

— Вадим, расскажи, пожалуйста, о своей родословной.

— Свою родословную должен знать каждый, чтобы знать кто он и кто его родственники. Конечно же, я знаю: Вадим — Нур-Борхан-Салахетдин-Гайнэтдин-Салават-Утягул, был ответ Вадима. Ну, и, конечно, я не смогла задать других вопросов: было бы лишним.

По дороге домой долго думала о том вопросе, который не стала задавать Рахиму Рауфовичу, — почему он все это собирает и хранит, сама нашла ответ: "Это его предназначение — сохранять то, что может рассказать о настоящем и прошлом тем, кто будет жить в этих местах после нас".

Каждому достается свое наследство: кому титул, кому деньги, кому дом, а кому-то старая тетрадь, заполненная химическим карандашом, а ведь именно то, что было в ней, оказалось самым ценным наследством.



Ильдус Байгускаров, Газинур Субхангулов, Вадим Салаватов в музее школы

большой стенд, на который Рахим Рауфович перевел шежэрэ рода Тунгаур. Родословная включает в себя около тысяч имён, представителей 17-18 поколений. Ежегодно пополняется новыми именами. Дети с огромным интересом сообщают где, у кого родился сын и спешат записать имя нового продолжателя рода.

На уроках башкир-



ПОЗДРАВЛЯЕМ!

78 МО Ново-Зирганский сельсовет искренне поздравляет Александру Павловну Буренину с 55-летним юбилеем.

Почетная зата дата и прекрасна.

И жизнь не прожита напрасно.

Пусть не старят Вам душа года,

Желаем уюта тепла иобра,

Здоровья покрепче, улыбок побольше,

И бодрости духа всегда.

2426. Коллектив бюро технической инвентаризации (БТИ) поздравляет Рустама Идельбаевича Ахметова (с.Акъяр) и Елену Ильдаровну Суюндукову (с.Юлдыбаево) с днем бракосочетания!

Желаем крепкого здоровья, счастья, семейного благополучия, успехов в работе.

74. Муниципальное образование Бурибаевский поссовет сердечно поздравляет ветеранов труда с юбилеем: Афимию Ивановну Бессонову с 95-летием, Веру Павловну Козлову 85-летием, Зинаиду Петрову Коломиц, Ивана Ивановича Кулакова 75-летием, Владимира Ивановича Козлова, Анну Ефимовну Бурлакову, Владимира Васильевича Сидорова, Александру Андреевну Титову, Марию Федоровну Любимову, Рузалию Сафову, Курбанову 70 летием, Александра Ивановича Старостина, Ляля Сабитовну Туйгунову, Александра Григорьевича Хлуденова, Евгению Иосифовну Будневу, Дмитрия Алексеевича Демирова с 65 летием со дня рождения.

Желаем вам долголетия и семейных радостей, пусть этот юбилей придаст вам много сил и энергии, всегда сопутствуют крепкое здоровье и удача.

2431. Коллектив ЦРБ-52 сердечно поздравляет Эльвиру Тимерхановну Каипову с юбилеем.

От всей души желаем крепкого здоровья, счастья, семейного благополучия, бодрости духа и дальнейших успехов в работе.

73. Коллектив лесхоза от всей души поздравляет пенсионера, ветерана ВОВ Гарифа Улдановича Арапбаева с 80-летним юбилеем.

Желаем крепкого здоровья, счастья и спокойствия.

2421. наших дорогих Рустама Идельбаевича Ахметова (с.Акъяр) и Елену Ильдаровну Суюндукову (с.Юлдыбаево) с законным браком!

Пусть дней у вас не будет мрачных,

Пусть счастье смело входит в дом,

Пусть будет вам тепло от смеха,

А от любви светло кругом.

Хакимовы, Ахметовы, Кулумбетовы, Акбалины, Нураевы,

Кильдибаевы.

2424. дорогих Рустама Идельбаевича Ахметова (с.Акъяр) и Елену Ильдаровну Суюндукову (с.Юлдыбаево) поздравляю с самым счастливым событием в жизни — законным браком!

Храните дружбу, ласку, нежность,

Храните радость первых встреч,

И кольца те, что взяли в руки.

Сумейте до конца сберечь.

С добрыми пожеланиями Р.Ку-

лумбетов.

2343. дорогое, любимого мужа, папу, дедушку, зятя Альberta Ганеевича Байчурина с 45-летним юбилеем.

За делами, за работой Пролетели годы...

Были радости, заботы,

Были и невзгоды.

Но сегодня пожелаем

Мы о них забыть,

Добрый, радостным, веселым

До 100 лет дожить!

С поздравлениями жена, дочь

Альбина, сыновья Ринат,

Рустам, внучка Аделина,

Бикбовы, Ибрагимовы.

с.Акъяр, г.Уфа, с.Подлесное,

д.Каратал.

...

2425. дорогую Райлю Абубаки-

рову (с.Федоровка) с 40-летним юбилеем.

Желаем огромного счастья, успехов, здоровья.

Иршат, Александр.

2420. дорогую Райлю Хурматову Абубакирову с юбилеем.

Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни, много-много радостей.

От имени всех родственни-

ков семья Юнусовых.

с.Акъяр.

2417. дорогую Римму Фасхиевну Муталову с юбилеем.

Мы тебе сегодня пожелаем Здоровья, бодрости на долгие годы.

Будь такой, какой тебя мы знаем,

Доброй и отзывчивой всегда.

Кунаковы, Тукбаевы, Кадыровы...

Нуретдиновы.

2414. дорогое Салима Тимербулатовича Аскарова с 70-летием.

Не грусти, что годы пролетают

Береги себя и не болей.

Потому что нет на свете Человека ближе и родней.

От имени детей дочь Райля,

зять Тимерьян, внуки Лилия,

Лениза.

2413. дорогое сына Альберта Ганеевича Байчурина с 45-летием, любимую сноху Фатхию Салимгареевну Байчурину с днем рождения.

Не беда, что годы быстро

мчатся,

Золотистый оставляя след.

Мы желаем вам большого счастья,

Бодрости, здоровья, долгих лет.

Мать, дочь, сыновья, внучка,

сестра, зять, племянница,

племянники.

с.Акъяр. п.Бурибай.

2399. Азата Тухватовича Мусина с 55-летним юбилеем.

Сегодня, в этот юбилей,

Пусть тень годов не отразится болью.

Желаем самых светлых дней,

Тепла семейного и крепкого здоровья.

Жена, сын, дочери, сноха,

зять и внуки.

имя Пикалова Вячеслава Александровича.

Нашедшего прошу вернуть за вознаграждение по адресу: п.Бурибай, ул.Школьная, За-

...

2429. 6 СЕНТЯБРЯ были утеряны водительское удостоверение категории "В" на имя Шаймуратова Азамата Сабитяновича.

Нашедшего прошу вернуть за вознаграждение по адресу: с.Новая Украина, Шаймуратову Азамату.

Тел.2-61-12, 2-23-17.

2419. УТЕРЯН паспорт на имя Султанова Даиана Салаватовича.

Нашедшего прошу вернуть за

вознаграждение по адресу: с.Акъяр, ул.Акмуллы, 3-1, тел.2-15-65.

2436. УТЕРЯНЫЙ военный

билет НП №9748552 на имя Горшкова Алексея Федоровича

считать недействительным.

...

Разное

2150. ОБМЕНЯЮ 2-х комнатную квартиру на 3-х комнатную с доплатой по ул.Акмуллы или куплю.

Тел.2-23-31, 2-20-64.

...

2427. УТЕРЯНЫ документы на

2435. ВАЗ-21053 на запчасти целиком; мотоцикл "Урал". Тел.2-10-27, 2-16-30 (раб.).

2423. ВАЗ-21099 1993 года выпуска, цвет изумрудный. Торг, сигнализация. Тел.2-12-85, сот.8-927-6399736.

2412. ВАЗ-2103 в хорошем состоянии.

Обращаться: п.Бурибай, ул.Таштешева, 5.

2443. МОСКВИЧ ИЖ-2715 1993 года выпуска, двигатель 1,7, новый 2004 года выпуска. Тел.2-12-87, 8-927-3013760.

2422. ДОМ на снос размером 7x8м (лиственница).

Обращаться: Зилаирский район, с.Юлдыбаево, ул.Советская,

...

Профессиональное училище №58 г.Баймак объявляет дополнительный набор по следующим специальностям

на базе 11 классов, со сроком обучения 2 года:

портной;

на базе 11 классов, со сроком обучения 10 месяцев: модистка головных уборов; швея.

Нуждающиеся предстаются общежитие.

НАШ АДРЕС: г.Баймак, ул.Р.Нигмати, 1.

Тел.2-14-39.

Редактор С.К.Габитова.

УЧРЕДИТЕЛИ — Министерство печати и массовой информации Республики Башкортостан; Хайбуллинский районный Совет Республики Башкортостан; Администрация Хайбуллинского района Республики Башкортостан.

Газета зарегистрирована в Поволжском межрегиональном территориальном управлении. Регистрационный номер ПИ N 7-1314 от 22 апреля 2002 г.

...

ОТДЕЛ КУЛЬТУРЫ АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА ОБЪЯВЛЯЕТ ОТКРЫТЫЙ КОНКУРС НА ПРОИЗВОДСТВО РАБОТ ПО ГАЗИФИКАЦИИ КЛАУБНЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ РАЙОНА.

Полный пакет конкурсной документации можно получить у экономиста, тел.2-12-36.

Заявки на участие в конкурсе принимаются по адресу: с.Акъяр, ул.Подгорная, 9. Срок подачи заявок до 10 сентября.

Телефоны: редактор—2-11-95, социально-экономический отдел—2-13-97, ответственный секретарь, зам.редактора по дублике—2-14-95, отдел сельского хозяйства—2-13-95, отдел гилем—2-16-95, бухгалтерия—2-14-98; телефон телеграфа: 2-14-87.

Адрес редакции и типографии: 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район,

с.Акъяр, проспект Салавата Юлаева, 41.

E-mail: newlife@bashnet.ru

...

Индекс 50733. Тираж: 4163 - на русском языке, 2164 - на башкирском языке. Цена свободная. Заказ № 399.

Время подписания в печать — 17.00 ч.

Подписано в печать — 15.00 час.

Отпечатано офсетным способом в ГУП РБ РИК "К новой жизни". Лиц. на полиграфическую деятельность № 6848046.

Формат А-3. Объем — 1 печатный лист.

СТЕРЛТАМАКСКАЯ ОБУВНАЯ ФАБРИКА

11 сентября на рынке с.Акъяр производят распродажу обуви для всей семьи из натуральной кожи

Добро пожаловать!

на выставку

с 10.00 до 17.00 часов.

2416. ООО "БУРИБАЙАГРОГАЗ" принимает свинину по 60 руб за кг., по убою. Оплата сразу на месте.

Администрация ООО "Бурибайагрогаз".

Вниманию руководителей предприятий, главных бухгалтеров и индивидуальных предпринимателей!</p